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«34 χρόνια μετά… Ο Νίκος Τεμπονέρας ΖΕΙ! » 

     Στις 9 Γενάρη του 2024 συμπληρώνονται 34 χρόνια από τη δολοφονία του αγωνιστή Νίκου Τεμπονέρα. Έπεσε 

νεκρός κτυπημένος με λοστό στο κεφάλι από το στέλεχος της ΟΝΝΕΔ Γ. Καλαμπόκα, μετά από εισβολή ομάδας 

ροπαλοφόρων μέσα στο σχολικό συγκρότημα του  3ου & 7ου Γυμνασίου και Λυκείου Πάτρας, που τελούσε υπό 

μαθητική κατάληψη, με τη συμπαράσταση γονιών και καθηγητών. 

     Η επίθεση αυτή είχε σαν στόχο την καταστολή του μαζικού εκπαιδευτικού κινήματος που είχε αναπτυχθεί σε 

ολόκληρη τη χώρα με πολύμορφο αγώνα μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, φοιτητών/τριών, ενάντια στο 

αντιδραστικό νομοσχέδιο του τότε Υπουργού Παιδείας Βασίλη Κοντογιαννόπουλου της κυβέρνησης 

Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και είχε σαν αποτέλεσμα το μεγάλο λαϊκό ξεσηκωμό που ακολούθησε ενάντια στον 

αυταρχισμό και την κρατική καταστολή, την παραίτηση του υπουργού και την απόσυρση όλων των επίμαχων 

νομοθετημάτων (λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ, κατάργηση της δωρεάν παροχής συγγραμμάτων, επιβολή χρονικού 

ορίου στις σπουδές, απόπειρα περιορισμού του πανεπιστημιακού ασύλου, επιβολή ομοιόμορφης ενδυμασίας, 

έπαρση της σημαίας κ.ά.) 

     Σήμερα, 34 χρόνια μετά, η κυβέρνηση της ΝΔ του Κυριάκου Μητσοτάκη,  με ένα συνδυασμό νομοσχεδίων 

επιχειρεί να αλλάξει  τη λειτουργία  και το χαρακτήρα του δημόσιου σχολείου και πανεπιστημίου. Με κυρίαρχο 

κριτήριο την κερδοφορία του κεφαλαίου, με όρους αγοράς και παραβιάζοντας το άρθρο 16 του Συντάγματος 

επιχειρεί να επιβάλει τη λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ. Μετά την ίδρυση μη κρατικών-ιδιωτικών πανεπιστημίων, η 

προώθηση της εφαρμογής  του Διεθνούς Απολυτηρίου αλλα και ο σχεδιασμός ίδρυσης Ωνάσειων εκπαιδευτηρίων 

ενισχύουν με τρόπο ανέκκλητο την ιδιωτικοποίηση του εκπαιδευτικού συστήματος την ώρα που η 

εντατικοποίηση των εξετάσεων αλλά και η εφαρμογή της Ελάχιστης Βάσης  Εισαγωγής περιορίζουν σημαντικά  

την πρόσβαση των υποψηφίων στα δημόσια ΑΕΙ, αλλάζοντας πλέον το τοπίο στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

     Συνεχίζουμε την προσπάθεια μας  να μην προχωρήσει η κατηγοριοποίηση των σχολείων με όχημα την 

«αξιολόγηση» και ταυτόχρονα οι εκπαιδευτικοί να δώσουν μια ηχηρή απάντηση απέναντι στις διώξεις και στα 

πειθαρχικά. Ο κλάδος μας δίνει με αυταπάρνηση τη μάχη να κρατήσει όρθια τα σχολεία! Να σταθεί δίπλα στους 

μαθητές/μαθήτριες σε όλα τα επίπεδα (γνωστικά, ψυχοσυναισθηματικά, κλπ), τη στιγμή που η κυβέρνηση και το 

ΥΠΑΙΘΑ αδυνατούν να δώσουν απαντήσεις με τις πολιτικές που εφαρμόζουν σε πολλά από τα προβλήματα που 

κυριαρχούν τα τελευταία χρόνια στο χώρο της εκπαίδευσης. Την ίδια ώρα με μια άκαμπτη 

επιμονή  διαμορφώνουν συνθήκες ενός ακραία αυστηρού διοικητισμού και οδηγούν εκπαιδευτικούς ή και 

διευθυντές/ντριες σε διαδικασίες πειθαρχικού ή καθαίρεσης αντίστοιχα γιατί συμμετέχουν στην προκηρυγμένη 

απεργία – αποχή από την ατομική αξιολόγηση. 

     Τη στιγμή που όλες οι χώρες της Ευρώπης προσανατολίζονται στην λεγόμενη «πολεμική οικονομία», οι 

πυλώνες του κοινωνικού κράτους καταρρέουν, η συντριπτική πλειονότητα της ελληνικής κοινωνίας δεν αντέχει 

άλλο από την ακρίβεια και το κόστος ζωής σε όλα τα βασικά αγαθά. Την ώρα που οι απώλειες μας ξεπερνούν το 

45% συγκριτικά με το 2009,  η Κυβέρνηση ανακοινώνει ψίχουλα αυξήσεων, της τάξης των 12 ευρώ το μήνα από 

1η Απριλίου, οδηγώντας μας ουσιαστικά στη φτώχεια και την εξαθλίωση. 

     Η φετινή 9η Γενάρη είναι επίκαιρη όσο ποτέ άλλοτε και θέτει όλους και όλες μπροστά σε νέα καθήκοντα, της 

υπεράσπισης της Δημόσιας εκπαίδευσης και  των κατακτήσεων των εργαζομένων. Το συνδικαλιστικό κίνημα 

οφείλει να οργανώσει τη δράση του και να αναπτύξει νέους ενωτικούς αγώνες.  Δεν είναι μόνο ημέρα μνήμης 

της θυσίας και τιμής στον αγωνιστή εκπαιδευτικό Νίκο Τεμπονέρα 34 χρόνια μετά. 

Ο ΝΙΚΟΣ ΤΕΜΠΟΝΕΡΑΣ ΖΕΙ στους αγώνες του σήμερα για δημόσια δωρεάν παιδεία,μόνιμη και 

σταθερή εργασία, αλληλεγγύη και  ειρήνη των λαών! 

http://www.olme.gr/
mailto:olme@otenet.gr


Ο ΝΙΚΟΣ ΤΕΜΠΟΝΕΡΑΣ ΖΕΙ στους αγώνες, για την ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών, για αύξηση 

των δαπανών για την παιδεία, για μόνιμους μαζικούς διορισμούς, για μόρφωση, δουλειά και ζωή με δικαιώματα 

και ελευθερίες! 

Ο ΝΙΚΟΣ ΤΕΜΠΟΝΕΡΑΣ ΖΕΙ στους αγώνες του λαού και της νεολαίας για ένα δημόσιο και δωρεάν 

ποιοτικό σχολείο για όλα τα παιδιά χωρίς διαχωρισμούς και διακρίσεις! 

 

Συγκέντρωση-Διαδήλωση  Πέμπτη  9 Ιανουαρίου 2025, ώρα 18:00 

Σχολικό συγκρότημα «ΤΕΜΠΟΝΕΡΑ»  (ΒΟΥΔ-ΨΗΛΑ ΑΛΩΝΙΑ –ΠΑΤΡΑ) 

 

 

 

 

 

 

 
 


